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Ιστορική απόφαση ΟΗΕ: Η κάνναβη δεν ανήκει 
πλέον στα «επικίνδυνα ναρκωτικά»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Τα 53 κράτη μέλη της CND ψήφισαν να αφαιρεθεί η κάνναβη από αυτή τη λίστα με 
τις επικίνδυνες ουσίες, στην οποία είχε τοποθετηθεί πριν 59 χρόνια.
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Με ένα ιστορικό ψήφισμα, ο ΟΗΕ αφαίρεσε την κάνναβη από τη λίστα των 
«επικίνδυνων ναρκωτικών ουσιών».

Ειδικότερα, η ειδική επιτροπή του ΟΗΕ για τα ναρκωτικά, CND, κατά την 
επανεξέταση μιας σειράς συστάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) 
για τη μαριχουάνα και τα παράγωγά της, το CND πήρε στην απόφαση να αφαιρέσει 
την κάνναβη από την λίστα της Ενιαίας Σύμβασης περί ναρκωτικών του 1961 – 
όπου βρισκόταν μαζί με θανατηφόρα, εθιστικά οπιοειδή, συμπεριλαμβανομένης της 
ηρωίνης.

Τα 53 κράτη μέλη της CND ψήφισαν να αφαιρεθεί η κάνναβη από αυτή τη λίστα με 
τις επικίνδυνες ουσίες, στην οποία είχε τοποθετηθεί πριν 59 χρόνια και είναι από 
τα αυστηρότερα προγράμματα ελέγχου, που μάλιστα αποθάρρυνε τη χρήση της 
για ιατρικούς σκοπούς.

Με μια ιστορική ψηφοφορία 27 υπέρ, 25 κατά και μία αποχή, το CND άνοιξε την 
πόρτα για την αναγνώριση της χρήσης της ιατρικής και θεραπευτικής κάνναβης.

Η απόφαση θα μπορούσε επίσης να οδηγήσει σε επιπλέον επιστημονική έρευνα 
σχετικά με τις μακροχρόνιες φαρμακευτικές ιδιότητες του φυτού και να 
λειτουργήσει ως καταλύτης για τις χώρες που νομιμοποιούν την κάνναβη για 
φαρμακευτική χρήση και επανεξετάζουν τη νομοθεσία για την ψυχαγωγική της 



χρήση.

ΗΠΑ και Ηνωμένο Βασίλειο ψήφισαν υπέρ, ενώ η Ρωσία ηγήθηκε του μπλοκ των 
χωρών – ανάμεσά τους η Κίνα, το Πακιστάν και η Νιγηρία – που ψήφισαν κατά.

Ο εκπρόσωπος της Κίνας ξεκαθάρισε πως παρά το ψήφισμα, η χώρα του θα ελέγχει 
αυστηρά την κάνναβη «για να προστατεύσει από τις βλάβες και τις καταχρήσεις».

Ο εκπρόσωπος της Βρετανίας υποστήριξε πως η νέα ταξινόμηση είναι «σύμφωνη 
με τα επιστημονικά στοιχεία για τα θεραπευτικά οφέλη της κάνναβης», 
υποστηρίζοντας ωστόσο ότι η χώρα του εξακολουθεί να υποστηρίζει σθεναρά τους 
διεθνείς ελέγχους για την κάνναβη, και προσθέτοντας ότι «η κάνναβη συνιστά 
σοβαρό κίνδυνο για τη δημόσια υγεία».
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